
遊具付公園について ／ 上地義則 

遊具付公園についてということで、令和 6 年 12 月の定例会の時に、前議員の

上原議員が遊具付公園についてということで 3 年ほど前から質問されている件な

んですが、その後進展はあるのか伺います。 

■議長（金城信光） 答弁、国吉善希建設課長。 

■国吉善希建設課長 上地議員のご質問にお答えします。去った 12 月の定例議会

にて今後の行程についてご報告を差し上げているところですが、進捗が遅れている

状況となっております。去った 3 月に、村内の 45 歳以下で構成されている若者

未来会議の中でも意見等を伺って内容を確認したところ、アンケートとほぼ同じよ

うな結果で、中央に設置という意見が多くありました。その点を踏まえて、今後設

置する遊具等、どういったものがいいかを聞き取りを行いながら、整備する公園の

イメージを作成して、関係部署と連携を図りながら早期、公園の整備に向けた事業

化を検討していきたいと考えております。以上です。 

■議長（金城信光） 上地議員。 

■5 番 上地義則議員 ありがとうございます。前議員の上原議員が遊具付公園と

いうことで質問させていただいているんですけど、12 月にこれを聞いた時は、アン

ケートとかはだいぶ前に終わった段階での答弁をもらっているんですね。「今後の行

程としては、1 月に第 1 回の検討委員会を予定しています。この時はまた委任状の

交付、場所の選定まではやっておきたいというのを考えています。」という答弁で、

「3 月に第 2 回を予定して、その時は遊具の種類まで踏み込めたらと思っていま

す。」という答弁を、前課長の名嘉課長がされているんですが、12 月に質問いただ

いた前の答えだと思うので、その後、会議等は開かれたのか、それともちゃんとこ

の辺は引き継ぎされて前に進んでいるのかを伺いたいと思います。 



■議長（金城信光） 答弁、建設課長。 

■国吉善希建設課長 上地議員の質問にお答えします。会議等、検討等はまだなさ

れていない状況となっております。今後、検討するうえで、先ほど申し上げたとお

り、どういった公園のイメージがいいかというのをまずこちらのほうで案を作成し

まして、それから検討会等を開いていけたらと考えております。以上となります。 

■議長（金城信光） 上地議員。 

■5 番 上地義則議員 ありがとうございます。これもアンケートからだいぶ経っ

て、やがて 3 年になるんじゃないですかね。その中で、前回答弁でいただいている

のは、今年の 1 月には第 1 回、3 月には第 2 回って予定されているのが、もう 

6 月になっていますので、できるだけ前に進めていけたらと思っています。じゃな

いと、また一から、アンケートからの状態になるんじゃないかと懸念されますので、

その辺は前に進めるようお願いします。 

 そこで、また村長からも答弁いただいていまして、村長は、「子どもたちが遊ぶ場

所がないっていうのは理解していまして、本島では親子が公園の遊具で楽しく遊ん

でいる光景は、本島に孫がいるので見てきて、議員が言っているのは承知している。」

ということで、「また 2 年が経っているので、このあいだ村としてはしっかり取り

組まないといけない。」っていうのが村長の答弁にありまして、「その中でまた来年

度予算が確保できることからはじめて、早めに取り組みをしていきたい。」と村長が

答えていますが、進んでいない中で、今後、早急に進めていけるのかというのを、

村長の見解をお願いします。 

■議長（金城信光） 答弁、名嘉律夫村長。 

■名嘉律夫村長 上地議員の質問にお答えします。おっしゃるとおり、この問題、

非常に遅れていますので、今年は本当に芽出しができるように、先ほども課長から

も答弁があったんですけれども、まず場所をどこにするかが一番の問題だと思いま



す。場所を決めないかぎり、この問題にどうやって取り組むかが進みませんので、

公園の整備をする場所をしっかり決めるということから始めることが第一。 

 それから予算をどうするか、確保するかが次の課題となりますので、話にもあっ

たとおり、アンケートを基準として、どのアンケートを優先していくかということ

も一つの問題点になりますが、早急に場所の選定をして予算を確保して執行してい

く努力はしっかりしていきたいと思います。どうか、今しばらくみていただきたい

と思います。 

 やっぱり一番の問題は予算ですね。どの予算、非常に財政も、先ほどからずっと

財政の話ばっかりなんですけども、非常に厳しいのが本当のところなので、まずそ

ういうことを段階的にしっかり取り組んでいきたいと思います。以上です。 

■議長（金城信光） 上地議員。 

■5 番 上地義則議員 村長、ありがとうございます。財政が圧迫されている中、

いろいろこういったものを造るというのも、予算も厳しく大変だとは思いますが、

場所を選定したり、どういった遊具をやるかっていう選定していくのは、お金はか

からないので、この辺の調整等は事前に進めていただいて、その後に予算の確保と

かでもいいかなと思いますので、予算がついてからやるわけじゃなく、先にできる

ことから、計画は先に立てて、予算ができ次第すぐに執行できるような体制をとっ

てもらいたいです。 

 どの字も、子どもたちが遊ぶ場所がなく、どの集落の公民館にも遊具がない状態

でいますので、子どもたちが遊具で楽しく遊べる場所、またここに集まるお母さん

たちのコミュニケーションの場所にもなれるように、早急に進めていただきたいの

で、よろしくお願いします。これで質問を終わります。以上です。 


